
Siguļu ciema iedzīvotāju atbildes 

 

Lai noskaidrot Ādažu novada iedzīvotāju viedokli par situāciju savā ciemā un vēlamajām tā 

izmaiņām līdz 2027.gadam, tika organizēta iedzīvotāju aptauja. Aptauja tika veikta, organizējot 

to attālināti (https://ej.uz/Adazu_ciemi), laika posmā no 01.05.2024. līdz 31.10.2024. 

Informācija par aptauju bija pieejama pašvaldības tīmekļa vietnē, kur ciemu attīstības plānu 

izstrādes procesam izveidota atsevišķa sadaļa “Aktualitātes” / “Sabiedrības līdzdalība” / 

“Ciemu/apkaimju attīstības plāni” (https://www.adazunovads.lv/lv/ciemuapkaimju-attistibas-

plani). Aptaujas elektroniskā anketa iedzīvotājiem tika izplatīta, izmantojot pašvaldības 

Facebook kontu (https://www.facebook.com/adazilv/), kā arī vietējo apkaimju Facebook 

konus. No Siguļu ciema aptaujā piedalījās 10 respondenti. 

Aptaujā tika pārstāvētas vecuma grupas no 35 līdz 64 gadiem, tomēr pārsvarā (60%) 

respondenti bija vecumā no 35 līdz 49 gadiem. 

 

1.attēls Atbildes uz jautājumu “2. Jūsu vecuma” 

Lielākā daļa (60%) aptaujas dalībnieku jūtas piederīgi savai kopienai / ciemam. Cilvēks, kas 

atzīmēja “cita atbilde”, nepaskaidroja to. 

 

2.attēls Atbildes uz jautājumu “3. Vai jūtaties piederīgs savai kopienai / ciemam?” 

Atbildot uz jautājumu “Vai jūsu kopienai / ciemam ir vienota identitāte?”, apstiprinoši atbildēja 

10% respondentu, bet lielākā daļa (70%) no viņiem uzskata, ka Siguļu kopienai / ciemam nav 

vienota identitāte.  

https://www.facebook.com/adazilv/


 

3.attēls Atbildes uz jautājumu “4. Vai Jūsu kopienai / ciemam ir vienota identitāte?” 

Kā savas kopienas / ciema vērtības tika norādīts: 

• Miers. 

• Dabas un ūdeņu tuvums. 

• Gaujas upe. 

• Privātmāju apbūve. 

• Nav. 

Visi Siguļu ciema respondentu savā ciemā dodas pastaigās, 80% tur pavada brīvo laiku, 70% 

iepērkas. 

 

4.attēls Atbildes uz jautājumu “6. Kādas darbības Jūs / Jūsu ģimenes locekļi veicat savā 

ciemā?” 

Novērtējot dažādu pakalpojumu un jomu pieejamību Siguļu ciemā, respondenti vislabāk 

novērtē pirmsskolas izglītību (apmierināti vai drīzāk apmierināti ir 80%) un atkritumu 

savākšanu (60%). Visvairāk neapmierināti vai drīzāk neapmierināti respondenti ir ar 

sabiedrisko transportu (60%), mikromobilitātes infrastruktūru (60%).  



 

5.attēls Atbildes uz jautājumu “7. Novērtējiet, kāda ir šādu pakalpojumu un jomu 

PIEEJAMĪBA Jūsu ciemā” 

Atbildot uz jautājumu “Novērtējiet, kāda ir KVALITĀTE šādās jomās Jūsu ciemā”, visi Siguļu 

ciema iedzīvotāji (to, ka tā apmierina vai drīzāk apmierina, norādīja 100% respondentu) 

visaugstāk novērtēja gaisa kvalitāti. Vairāk kā puse no respondentiem norādīja, ka viņus 

apmierina, vai drīzāk apmierina sabiedriskā kārtība (90%), apbūves vide (60%), atkritumu 

apsaimniekošanas pakalpojumi (60%). vides kvalitāti, un namu apsaimniekošanas pakalpojumi 

(57%) un. Vissliktākā kvalitāte ir gājējiem domātai celiņu infrastruktūrai (tā neapmierina vai 

drīzāk nepamierina 100% respondentu), veloceliņu infrastruktūrai (100%), ūdensapgādes un 

kanalizācijas pakalpojumiem (70%), transportam domāto ceļa infrastruktūrai (70%), teritorijas 

labiekārtojumam (60%), dzeramajam ūdenim (60%). 

 

6.attēls Atbildes uz jautājumu “8. Novērtējiet, kāda ir KVALITĀTE šādās jomās Jūsu 

ciemā” 



Siguļu ciemā vai tā tuvumā būtu nepieciešams uzlabot mikromobilitātes infrastruktūru (100%), 

esošo tehnisko infrastruktūru (70%). To, ka ciemā būtu jāveido kopienas centrs / pulcēšanās 

vieta, norādīja 30% respondentu.  

 

7.attēls Atbildes uz jautājumu “9. Kas būtu jāuzlabo Jūsu ciemā, lai uzlabotu jūsu 

kopienas dzīves kvalitāti (var norādīt vairākas atbildes)? Ciemā / tā tuvumā” 

Kā galvenās problēmas Siguļu ciemā iedzīvotāji norāda: 

• Transporta jomā: 

o Mikromobilitātes trūkums. 

o Gājējiem nedroša Dzirnupes iela, nav gājēju trotuāra uz galvenā ceļa. (4x) 

o Gājēju un velobraucēju drošība! Velosatiksmes neiespējamība Ādažu virzienā. 

(2x) 

o Ziemā netīrīti ceļi. 

o Jaunizveidotās ielas, kuras nav dārziņu apbūves, ir jānoasfaltē, drošai satiksmei 

un ielas bērnu drošībai un ikdienas darbībām. 

• Vides, teritorijas labiekārtošanas jomā: 

o Plūdi.  

o Militārā poligona trokšņi. (2x) 

o Suņi bez pavadas pie upes. 

o Koku ciršana. 

o Nesakoptas peldvietas. 

o Ērtu atkritumu šķirošanas iespēju trūkums. Nav atkritumu šķirošanas kopējie 

konteineri. (2x) 

o Piekļuve publiskajiem ūdeņiem (Gauja, Dzirnezers). 

o Dedzināšana. 

• Komunālo u.c. pakalpojumu jomā: 

o Nav pieejami pašvaldības pakalpojumi ciemā. 

o Centralizēta ūdensapgāde un kanalizācija. (2x) 

• Sabiedriskā transporta jomā: 

o  

• Kopienas stiprināšanas jomā: 

o Kaimiņu nesaskaņas. 

o Nav kopienas pulcēšanās vietas. 

• Sabiedriskā kārtība: 

o  

• Citi jautājumi: 



o  

 

Runājot par sava ciema un kopienas nākotni, Siguļu ciema iedzīvotāji norāda, ka ciemā jābūt: 

• Ekoloģiski tīra un droša vide. 

• Mierpilns ciems, kurā uzaugt ģimenēm ar bērniem un ne tikai. 

• Saliedētu un aktīvu kopienu. 

• Droša vieta, kur dzīvot un audzināt bērnus. 

• Satiksmes tranzīta novirzīšana no Dzirnupes ielas. 

• Varbūt Ādažu pilsēta varētu ne tikai izpušķot sevi uz svētkiem bet arī mazos ciemus 

(piemēram Lieldienās Siguļu ciemā ir tikai viena novietota ola pie kapiem, kamēr 

Ādažos katra iela svētku nokrāsā...). 

• Ikgadējās sapulces. 

• Aktīvu, saliedējošu. 

 

Ieteikumi kopienas savstarpējai sadarbībai  un vides kvalitātes uzlabošanai Siguļu ciemā: 

• Kopienas Watsap / Facebook grupa.  

• Subsīdijas saules baterijām un citiem videi draudzīgu māju / ielu uzlabojumiem.  

• Vairāk mikromobilitātes iespēju, lai Siguļu seniori, kam nav mašīnas, arī varētu ērti 

aizbraukt līdz jūrai/ Carnikavai. 

• Vairāk informēt iedzīvotājus par viņu tiesībām un arī pienākumiem, kas attiecas uz 

trokšņošanu, dedzināšanu utt. Iedrošināt vērsties ar sūdzībām policijā, lai uzlabotu 

kopējo situāciju ciemā. 

• Kopienas pulcēšanās vietas izveide, piemēram Piejūras PII telpās. 

• Šķiroto atkritumu konteineru novietne. 

• Apņēmīgu cilvēku iesaiste. 

 

Papildus citām atbildēm, Siguļu iedzīvotāji norādīja, ka: 

• Plūdi un militārā poligona trokšņi pašlaik visvairāk traucē. 

• Viss, kas ir ciemā paveikts, ir izdarīts pašiem sava novada laikā. Ādažu valdīšana neko 

nav atnesusi. 

• Vēlos pats iesaistīties. 


